

# Náboženstvo lásky

**sv. Maximilián Kolbe**

12. februára 2023 ✝ Cirkev

Nenávisť rozdeľuje a búra. A naopak, láska spája, dáva pokoj a stavia. A preto nie je ničím zvláštnym, že iba láska vždy ľudí zdokonaľuje. Preto iba to náboženstvo, ktoré učí láske Boha a blížneho môže ľudí zdokonaľovať.

Náboženstvo Ježiša Krista je skutočne náboženstvom lásky, a to lásky dokonalej. Vidno to v svätých slovách Ježiša Krista. Sv. Matúš, ktorý bol vždy v spoločnosti Ježiša ako jeden z dvanástich, nám vo svojom Evanjeliu hovorí o nasledovnej príhode: „a jeden z nich, učiteľ zákona, sa ho spýtal, aby ho pokúšal: „Učiteľ, ktoré prikázanie v Zákone je najväčšie?“ On mu povedal: „Milovať budeš Pána, svojho Boha, celým svojím srdcom, celou svojou dušou a celou svojou myslou! To je najväčšie a prvé prikázanie. Druhé je mu podobné: Milovať budeš svojho blížneho ako seba samého! Na týchto dvoch prikázaniach spočíva celý Zákon i Proroci.“ (Mt 22,35–40)



Giorgio Vasari, *Posledná večera* (1567-69)

zdroj: wikimedia commons

Iný z apoštolov, sv. Ján, ktorý bol očitým svedkom utrpenia a smrti na kríži, nám zanechal opis mierneho poučenia, ktoré dal Ježiš apoštolom počas Poslednej večere. Sv. Ján sa nielen zúčastnil na tejto Poslednej večeri, ale ako milovaný učeník bol vždy v blízkosti Ježiša, a tak mohol najlepšie pochopiť význam slov „*Deti moje, ešte chvíľku som s vami. Nové prikázanie vám dávam, aby ste sa navzájom milovali.*“ (Jn 13,33–34)

„*Ako mňa miluje Otec, tak ja milujem vás. Ostaňte v mojej láske! Ak budete zachovávať moje prikázania, ostanete v mojej láske, ako ja zachovávam prikázania svojho Otca a ostávam v jeho láske. Toto som vám povedal, aby vo vás bola moja radosť a aby vaša radosť bola úplná. Toto je moje prikázanie: Aby ste sa milovali navzájom ako som ja miloval vás. Nik nemá väčšiu lásku ako ten, kto položí svoj život za svojich priateľov. Vy ste moji priatelia, ak robíte, čo vám prikazujem. Už vás nenazývam sluhami, lebo sluha nevie, čo robí jeho Pán. Nazval som vás priateľmi, pretože som vám oznámil všetko, čo som počul od svojho Otca. Nie vy ste si vyvolili mňa, ale ja som si vyvolil vás a ustanovil som vás, aby ste išli a prinášali ovocie a aby vaše ovocie zostalo; aby vám Otec dal všetko, o čo ho budete prosiť v mojom mene. Toto vám*

*prikazujem: Aby ste sa milovali navzájom.“ (Jn 15,9–17)*

Na záver Ježiš obetoval svojmu Otcovi na nebesiach modlitbu a na konci tejto modlitby vyriekol nasledovné slová: *„Ako si ty mňa poslal na svet, aj ja som ich poslal do sveta a pre nich sa ja sám posväcujem, aby boli aj oni posvätení v pravde. No neprosím len za nich, ale aj za tých, čo skrze ich slovo uveria vo mňa, aby všetci boli jedno, ako ty, Otče vo mne a ja v tebe, aby aj oni boli v nás, aby svet uveril, že si ma ty poslal. A slávu, ktorú si ty dal mne, ja som dal im, aby boli jedno, ako sme my jedno – ja v nich a ty vo mne. Nech sú tak dokonale jedno, aby svet spoznal, že si ma ty poslal a že ich miluješ tak, ako miluješ mňa. Otče, chcem, aby aj tí, ktorých si mi dal, boli so mnou tam, kde som ja, aby videli moju slávu, ktorú si mi dal, lebo si ma miloval pred stvorením sveta. Spravodlivý Otče, svet ťa nepozná, ale ja ťa poznám. I oni spoznali, že si ma ty poslal. Ohlásil som im tvoje meno a ešte ohlásim, aby láska, ktorou ma miluješ, bola v nich a aby som v nich bol ja.“ (Jn 17,18–26)*

Tu vidno veľmi jasne, ako veľmi túžil Kristus po srdečnej láske, ktorá bude vládnuť medzi ľuďmi. Apoštoli dobre pochopili túžbu Pána v tejto veci. Preto teda sv. Peter píše vo svojom liste toto: *„A predovšetkým majte vytrvalú lásku jedni k druhým, lebo láska zakrýva množstvo hriechov.“ (1Pt 4,8)*

Sv. Ján vo svojom prvom liste hovorí takto: *„A my, čo sme uverili, spoznali sme lásku, akú má Boh k nám. Boh je láska; a kto ostáva v láske, ostáva v Bohu a Boh ostáva v ňom.“ (1Jn 4,16)*

*„A toto je jeho prikázanie: aby sme verili v meno jeho Syna Ježiša Krista a milovali jeden druhého, ako nám prikázal.“ (1Jn 3,23)*

*„Milovaní, milujme sa navzájom, lebo láska je z Boha a každý, kto miluje, narodil sa z Boha a pozná Boha.“ (1Jn 4,7)*

Keby sa takéto náboženstvo rozšírilo po celom svete, mohli by sme povedať, že svet sa stal rajom.

*Sv. Maximilián Mária Kolbe*

*Uvedený text bol pôvodne uverejnený ako článok v japončine v časopise Seibo no Kiši, č. 3/1936.*

URL adresa článku: <https://christianitas.sk/nabozenstvo-lasky/>